

Credința

Intre Viasma și Jakelo Situatia luptelor din răsărit

BERLIN. Agenția DNB transmite: Bătălia de mișcare de la Bielgorod a continuat să fie factorul esențial al luptelor din răsărit. Cu toate atacurile inverșunate ale sovieticilor, trupele germane au tratat la contra atacuri viguroase, reușind să smulgă importante terenuri în deșina bolșevicilor. În același timp, aceștia au suferit pierderi extrem de importante. Același lucru s'a petrecut și pe Donul mijlociu. În sectorul situat la Vest de Orel, atacurile masive date cu tancuri de sovietici au fost nu numai zădărnice, dar efectivele unei brigăzi de tancuri au fost complet nimicite. Intre Viasma și Jakelo, a fost anga-

țată o mare bătălie de tancuri, care după o perioadă schimbătoare, s'a încheiat cu respingerea netă a formațiunilor bolșevice.

La sud de lacul Ladoga, trupele germane au obținut noi succese defensive, iar în sectorul de la Leningrad, artileria germană a trecut din nou la bombardarea uzinelor și instalațiilor industriale din fosta capitală a Rusiei răsărite.

În general, sovieticii au pierdut Miercuri 330 tancuri, din care 13 au fost incendiate de artileria antiaeriană. Au fost deasemenea doborâte 60 avioane, din care 51 în lupte aeriene, iar 9 doborâte de artileria antiaeriană.

Evacuarea Siciliei — un strălucit succes și o mare realizare militară

BERNA. (Rador). ZIARUL BERNER TAGWACHT CALIFICA EVACUAREA SICILIEI DREPT UN STRALUCIT SUCCES SI TOTODATA CA O MARE REALIZARE MILITARA SI DE ORGANIZARE. ZIARUL CONSTATA CA ALIATII N'AU ANUNTAT NICI CIFRE DE PRIZONIERI, NICI CIFRE DE PRADA. TRANSPORTUL TRUPELOR PESTE STRAMTOAREA MESSINA RAMANE O STRALUCITA REALIZARE CARE NU A PUTUT FI EFECTUATA DECAT GRATIE REZISTENTEI LOR DE FIER.

61 avioane americane doborâte

BERLIN. (Rador) După informații primite până acum aviația engleză și americanii cari zboară pentru englezi, au pierdut în cursul atacurilor teroriste de Marți; 61 avioane. Toate — afară

de cinci aparate de vânătoare — fiind avioane mari cu patru motoare și cu echipaj de 8—10 oameni. Alte două avioane au aterizat forțat în Elveția în apropiere de Zurich și Utzendorf. Și aceș-

te două avioane aveau câte 10 oameni echipaj. Încă pe când se aflau deasupra lacului Constanța, ele au fost silită de tirul artileriei antiaeriene elvețiene să aterizeze.

„Nimeni nu va putea smulge victoria din mâinile Germaniei”

BERLIN. Agenția DNB transmite: Într-o reuniune a principalilor șefi de propagandă ai Reichului, dr. Goebbels, ministrul propagandei Reichului a rostit o cuvân-

tare în care a examinat situația militară. Dsa a spus că Germania a reușit să poarte războiul la mii de kilometri departe de granițele

sale, astfel că deține toate atuurile victoriei.

„Nimeni nu va smulge — a încheiat dr. Goebbels — victoria finală din mâinile Germaniei.

Dnii Roosevelt și Churchill la Ottawa

AMSTERDAM. Agenția DNB transmite: Serviciul britanic de informa-

ții anunță că d. Roosevelt a sosit la Ottawa. Odată cu președintele Statelor Unite, a sosit și d.

Churchill. În același timp se anunță că dnii Eden și Cadogan, au sosit la Quebec.

Mareșalul Badoglio a vorbit sicilienilor

ROMA. Agenția DNB transmite: Mareșalul Badoglio, vorbind pentru prima dată la radio, s'a ar-

dresat ieri seara poporului din Sicilia, asigurându-l că întreaga Italia e alături de el și că armata

italiană va lupta pentru eliberarea lui de sub jugul inamic.

Foamete la Calcutta

AMSTERDAM. (Rador) Serviciul englez de informații a anunțat din Calcutta că de Duminică seară până astăzi au fost găsite leșinate străzile Calcuttei 120 persoane, printre cari se numără 36 femei și mai mulți copii. Toate aceste persoane au fost transportate la spitale unde 12 dintre ele au murit.

Serviciul englez de informații precizează că această situație cu urmări fatale se datorează foametei.

CONFERINTA DELA QUEBEC SE PRELUNGESTE

GENEVA. (Rador). Agenția E. B. transmite: Se află din Washington că în cursul unei conferințe de presă, secretarul de stat al Statelor Unite d. Cordell Hull, a declarat că va participa spre sfârșitul săptămânii la conferințele anglo-americane de la Quebec.

PRESEDINTELE ROOSEVELT A SOSIT LA QUEBEC

AMSTERDAM. (Rador). Agenția DNB transmite: Președintele Roosevelt, care, după cum s'a anunțat, a sosit la Quebec Marți seara, este însoțit de d. Harry Hopkins și de secretarul său particular Berly.

UITA CE AUZI, UITA CE VEZI DESPRE APARAREA TARII

SUSPENDAREA AUDIENȚILOR LA D. PROF. MIHAI ANTONESCU

BUCUREȘTI. 19. SPP. transmite: D. prof. Mihai Antonescu, vicepreședintele consiliului de miniștri, fiind de câteva zile din București, audiențele la dsa sunt suspendate.

PARAFINA A FOST BLOCATA
 BUCURESTI, 19, SPP transmite prin telefon:
 Săbsecrețariatul de stat al comerțului și minelor face cunoscut că se blochează cu începere de la 1 AUGUST 1943 orice cantitate de parafină aflată în depozitele de descărcare ale rafinăriilor de petrol sau ale fabricilor producătoare. Se interzice vânzarea parafinei până la noi dispozițiuni.

CENTRAL NATIONAL DE ROMANIZARE COMISIUNEA JUDETEANA
 pentru Administrarea bunurilor expropriate dela evrei Arad, Str. Episcopiei No. 2.

Nr. 7092-943.

PUBLICATIUNE
 Administrația Generală CNR Arad aduce la cunoștința celor interesați că în ziua de 4 Septembrie, orele 10 a. m. va închiria prin licitație publică cu oferte închise pe timp de un an, cu începere de la 1 Septembrie 1943, imobilul CNR-ului din Arad, Bui. Regina Maria No. 11, localul hotelului, cafenelei și restaurantului „Dacia”.

Licitajia se va ține la sediul Administrației Generale CNR Arad Str. Episcopiei No. 2.

Prețul inițial al ofertei este de lei 825.000 anual.

Solicitanții (oferanții) cari vor să ia parte la licitație vor depune în ziua respectivă garanția de 10% din prețul inițial, sub formă de recipisă de consemnățuni dela Administrația Financiară locală.

Nu pot lua parte la licitație:

1. Persoanele cari nu sunt origină etnică română și de cetățenie română.
2. Persoanele în stare de faliment.
3. Persoanele ce nu dispun de capacitate financiară, necesară exploatareii.
4. Condamnații pentru una din infracțiunile prevăzute la art. 139 din C. F. P.
5. Cei cari sau făcut vinovați de camuflarea intereselor evreiești.
6. Intermediarii. Prin intermediarii nu se înțeleg procuratori.

Ordinea de preferință la condițiuni egale de preț și pregătire profesională este cea stabilită de art. 35 din Legea Nr. 398-942.

Se menționează că închirierea localității de restaurant, cafenea și hotel se face fără mobilierul respectiv.

Orice alte informațiuni se pot lua zilnic dela Administrația Generală CNR între orele 12-13.

Administrator General N. Rențea.
 Seful biroului Gh. D. Todca.

LABORATOR DE RADIO
 REPARA
 TRANSFORMA
 INTRETINE
 ARAD, Strada V. GOLDIS No. 5.

Nichelăm
 ORICE OBIECTE
 Execuție ireproșabilă, prețuri convenabile. ATELIERUL „ARTA”
 Calea Radnei 38.
 FARMACI DE SERVICIU, ARAD
 JCI:
 STAUBLE, Bdul Regina Maria 8
 NIEDERMAYER, Piața Sf. Sava

A început așezarea șinelor pentru tramvaie

ARAD. În ultimile săptămâni lucrările pentru terminarea liniilor de tramvaie pe teritoriul orașului, au continuat cu multă intensitate. După ce în săptămâna trecută au fost așezate cablurile subterane, sâmbătă a început așezarea șinelor. Lucrările au început dela gara spre centrul orașului și vor continua în același ritm accelerat ca și până acum. Concomitent cu lucrările de pe teren, în

garajele Intreprinderii Comunale lucrările pentru punerea la punct a vagoanelor și motoarelor continuă cu multă asiduitate. După stadiul în care se găsesc actualmente lucrările, se poate deduce că ele vor fi complet terminate pe la sfârșitul lunii Septembrie, astfel că la începutul lunii Octombrie, tramvaiele vor fi puse în circulație.

Nu vă îngrămădiți la depozitele de petrol!

ARAD. Oficiul de Aprovizionare al Municipiului din nou se atrage atențiunea cetățenilor acestui Municipiu ca să nu facă aglomerații la depozitele de petrol „Distribuția”, „Unirea” și „Creditul Mijloc”,

pentru că acestea aprovizionează cu petrol în mod obligatoriu pe toți comercianții cari au sectoare stabilite de Primărie și dela cari se pot face aprovizionările cu petrol.

SPORT

Sedință de comitet la Gloria

ARAD. Comitetul de conducere al Gloriei a ținut Marți o sedință în care d. Gheorghe Bozgan, conducătorul tehnic al asociației a făcut o dare de seamă asupra situației actuale arătând și investițiile făcute pentru recompletearea garderobei de joc.

În ce privește jucătorii s'a format un lot de 24, din care vor fi formate echipele I și a II.

În ce privește antrenamentul, s'au fixat zilele de Marți și Joi, când jucătorii se vor antrena sub conducerea dlui Constantin Lupșă. Comitetul a adus mulțumiri dlui

Toma Mărușter, directorul general al Industriei Textile, pentru donațiunile făcute Gloriei.

Comitetul a discutat și a luat măsurile pregătitoare pentru ținerea adunării generale.

S'a hotărât că azi, Joi 19 August orele 6 d. m. să se facă primul antrenament, când vor fi prezenți toți jucătorii.

S'au luat deasemenea, măsuri ca să fie pregătită și echipa de old-boy pentru a lua parte la concursul pentru echipa CREDINTA, concurs care începe la 5 Septembrie a. e.

— **SERVITORE HOATĂ.** Petrovan Gheorghe, locotenent-colonel în rezervă, a reclamat chestuțea de Poliție, contra autorilor necunoscuți care în mod treptat i-au furat dintr'un dulap de rufărie și din birou suma de 62.000 lei. Din cercetările făcute de organele polițienești s'a stabilit că autoarea furtului este servitoarea reclamantului, anume Mergold Maria, născută Andric, domiciliată în str. Olteaz 140. Susnumita servitoare a mai fost inculpată odată pentru furt de la stăpân, deci este recidivistă.

— **FURT.** Balogh Elisabeta, în etate de 55 ani, domiciliată în Arad, str. Sf. Ana Nr. 13 și Niculiță Margareta în etate de 18 ani, domiciliată în Arad, str. Gen. Coandă Nr. 17, au fost învințate Parchetului Tribunalului, prima ma pentru tăierea iar a două pentru furtul unei mașini de tăiat carnea, dela reclamantului Zimmernann Ioan, Piața Avram Iancu Nr. 5-6, unde numita era servitoare.

— **UN NOU MEMBRU IN COMISIA INTERIMARA A CAMEREI DE MUNCĂ DIN ARAD.** — Printr'o decizie a subsecretariatului de stat al muncii d. Dimitrie Stoian a fost numit membru în comisia interimară a Camerei Muncii din Arad în locul dlui Gheorghe Simon.

NOUL DEPOZIT DE CHERESTEA
Brad Iosif
 Calea Aurel Vlaicu No. 85.
 Este bine asortat în cherestea și lemne de construcție cu prețuri reduse.

— **Dr. IOAN RADU**, medic primar specialist de nas, gât și urechi, din Arad, str. T. Vladimirescu 3, lipsește din localitate între 20-26 August 1943.

FEMEIA ROMANCA pricepută la bucătărie și spălat poate găsi loc angajare imediat cu leafă bună la o singură persoană care locuiește în plin centru. Adresa la ziar.

— **ACTUL CONSTITUTIV** și Statutul Asociațiunii de pășunat au apărut în Monitorul Oficial Nr. 190 din 16 August.

Alocațiile familiare pentru muncitori

Inspectoratul Muncii anunță: Cu începere dela data de 10 Iulie 1943, întreprinderile industriale și comerciale de orice natură s'au obligate să în afară de salarii, să plătească tuturor lucrătorilor lor cari nu au lipsit nemotivat dela serviciu după alegerea lor, o alocație de familie globală de 500 lei lunar, sau 20 lei de schimb (post) de lucru, pentru fiecare copil până la vârsta de 14 ani impliniți.

Pentru copiii cu incapacitate de muncă sau care urmăresc cursurile unei școli, cu excepția ucenicilor, obligația se prelungește până când aceștia împlinesc vârsta de 16 ani.

Lucrătorii au dreptul la alocația de familie pentru zilele motivate nelucrate.

Alocația de familie se scade proporțional cu zilele lipsite pentru lucrătorii care au absentat nemotivat dela serviciu, dela întreprinderile care plătesc alocația globală lunară.

Alocația de familie se plătește numai între din părinți, în proiectul tatălui sau capului de familie, pe baza extractului de naștere al copilului.

Alocația de familie poate fi plătită și în natură cu articole alimentare sau de îmbrăcăminte, cu consentământul lucrătorilor.

Alocațiile de familie mai mari decât cele arătate mai sus, întreprinderile vor continua să le plătească.

AVIZ
 Doritorii de-a fierbe rachiu din Arad, sunt invitați să se prezinte începând cu ziua de azi, în tabel — conform nouilor dispozițiuni în vederea obținerii autorizației de fierbere.

În tabelul odată completat și maiat pentru aprobare, ei se mai pot face înscrieri ulterioare. La cerere — transportăm și hotul dela domiciliu la cazan.

ATENȚIUNE!
Apela minerale Lipova
 BOHOLT ȘI PERLA se găsește la reprezentanța din Arad
CRISAN
 Piața Avram Iancu Nr. 2.
 TELEFON: 26.66

ATENȚIE!
Magazin de mobile
 SI TOT FELUL DE VECHITURI
 Propri.: MIHAIU și HAMMER M. Căca M. Aveșescu No. 12.
 Cumpărăm și vindem cu prețuri convenabile, tot felul de mobile, haine bărbătești și femeiești, lingerii, covoare, perdele și MAȘINI DE CUSUT

U t i m a o r ă

Italia va refuza o pace dictată de aliați

BUCUREȘTI, 19, SPP transmite: DIN ISTAMBUL SE AFLA CA UNUL DIN COMENTATORII ZIARULUI SON POSTA SUBLINIAZA CA ÎNTRE CELE STABILITE LA CONFERINȚA DE LA QUEBEC, SUNT ȘI CRITERIILE DUPĂ CARE SE VOR TRASA VIITOARELE GRANITE ALE TARILOR DIN SUD-ESTUL EUROPEI. COMENTATORUL CREDE CA ANGLO-AMERICANII AU TINUT ÎN ADINS SA SE AFLE ACESTE CRITERII PENTRU A VEDEA CUM REACȚIONEAZA RUSIA SOVIETICĂ, DAT FIIND CA ACESTA SE CONSIDERA, SINGURA ÎNDRAPTATĂ, DE A MOTARA DE SOARTA SUD-ESTULUI EUROPEAN. ÎNTR'UN COMENTARIU POLITIC PE CARE ÎL FACE D. EMEISH ÎN ZIARUL TURC SON POSTA, SE SUBLINIAZA CATEGORIC CA „ITALIA VA REFUZA SA ACEPTE O PACE DICTATA DE ALIATI ȘI CA SE VA TINE ÎN DEFENSIVA”.

Caderea Siciliei nu este un motiv de optimism pentru anglo-americiani

BUCUREȘTI, 19 August, SPP. transmite:

În legătură cu complectă ocuparea a Siciliei, o corespondență din Berlin, publicată într'un mare ziar din capitală arată că

efectul în care a fost ocupată această insulă de către aliați, nu constituie totuși pentru cuceritori o adevărată victorie. Fără îndoială, cercurile militare germane apreciază suficient că sicilia odată

în mâinile aliaților reprezintă o pierdere reală pentru puterile Axei. Totuși la Londra, căderea în sule este judecată sobru. Se spune că nu este nici un motiv pentru un optimism exagerat.

Luptele de vară nu se vor termina decât cu un succes deplin pentru Germania

BUCUREȘTI, 19, SPP transmite: PE FRONTUL DE RASARIT, SITUATIA ESTE PRIVITA LA BERLIN, DREPT STATIONARA, CU TOATE CA EXISTA CERTITUDINEA CA SOVIETICII VOR INCERCA PERMANENT ATACURI DE TATONARE PENTRU A GASI PUNCTELE SLABE ALE APARARII GERMANE. FAPTUL ACESTA ESTE CARACTERIZAT CA O STRATEGIE DE DILEMA, DIN PARTEA COMANDAMENTULUI SOVIETIC, DE OARECE ACESTA DUPA ESECURILE DE PANA ACUMA, NU MAI STIE SA ATACE. LA BERLIN SE CREDE CA ÎN ZILELE URMATOARE SOVIETICII VOR MAI FORTA DIN NOU STRAPUNGAREA APARARII GERMANE, DAR — SE AFIRMA AICI — CA URIASELE LUPTE DE VARA NU SE VOR TERMINA DECAT CU UN SUCCES DEPLIN PENTRU GERMANI.

Războiul aerian terorist din Vest

BUCUREȘTI, 19 SPP transmite: INFORMATII SOSITE DIN BERLIN ARATA CA MIERCURI NOAPTEA, BOMBARDIERE ALIATE AU PATRUNS ÎN SPATIUL AERIAN AL COASTEI GERMANE DE NORD. O PARTE DIN ACESTE BOMBARDIERE AU REUSIT SA AJUNGA DEASUPRA BERLINULUI. APARAREA ANTIAERIANA A DOBORAT 30 DE BOMBARDIERE ALIATE.

Cantitatea de făină ce se poate cumpăra

BUCUREȘTI. (Rador) O decizie apărută astăzi în Monitorul Oficial și dată de subsecretariatul de stat al aprovizionării, precizează că morile comerciale și morile țărănești sunt obligate că până la 15 Septembrie 1943, să aibă în depozite lor o cantitate de grâu sau făină echivalentă cu capacitatea lor de măcinș pe 30 zile.

Din această cantitate, cel puțin 25% trebuie să fie făina de grâu albă sau populară.

Capacitate de măcinș zilnică se socotește considerând că moara lucrează 24 ore fără întrerupere.

Brutăriile urbane și rurale sunt obligate că începând dela 1 Septembrie 1943 să aibe permanent în depozit o cantitate de făină neagră și albă necesară pentru fabricarea pâinii pe 7 zile, plus o rez-

ervă de 20 %.

Această cantitate se va socoti după consumul real de făină din ultima săptămână a lunii precedente.

Producătorii cari domiciliază la oraș vor putea aduce și consuma la domiciliul lor din recolta proprie și anume din cota rezervată pentru consumul gospodăresc câte 20 kgr. făină de fiecare membru al familiei lor.

Locuitorii dela orașe au dreptul să cumpere dela una din morile comerciale sau dela unul din depozitele de făină din orașul în care locuiesc, o singură dată o cantitate până la 10 kgr. făină albă pe persoană pe care să o păstreze ca rezervă.

Vanzătorul este obligat să înscrie în carnetul de bonuri de cartelă și cumpărătorului și cantitatea

de făină albă vândută și să-și noteze într'un tabel special de justificare: Numele, pronumele și domiciliul cumpărătorului, nr. cartelă și bonuri de cartelă, calitatea de făină albă vândută.

În afară de cantitatea de făină prevăzută mai sus se va distribui făcându-i locuitor dela oraș pentru consumul urenț câte 1 kgr. făină albă luna.

Această distribuție es va face pe bonuri de cartelă la timpul și prin depozitele sau magazinele cari se vor indica pe cale de ordonanțe sau comunicate.

Puneți cea mai mare grijă în împărțirea alimentelor

PERSOANA PARTICULARA, în plin centru, caută spre angajare o menajeră la toate. Serviciu ușor. Se angajează numai femeie cinstită și fără copii. Adresa la ziar.

NOUL REGIM AL COFETARIILOR

BUCUREȘTI, 19, SPP transmite: Cu începere de azi și până la 15 Octombrie se stabilește un nou regim de producere și desfășurare a produselor de patiserie. Astfel se pot fabrica și pune în desfășurare produsele făcute din făină, zahăr, unt și ouă (precum și creme, torturi, cozonaci cu nuci, etc.) numai în zilele de Sâmbătă, Duminică, Marți și Joi se pot fabrica și pune în desfășurare, în orice zi a săptămânii mureșă cu fructe. Se pot face și se pot pune în desfășurare înghețată cu lapte și fructe, în orice zi a săptămânii.

VASE INAMICE SCUFUNDATE ÎN MAREA NEAGRA

BERLIN. (Rador). Unități de protecție ale flotei germane au scufundat în noaptea spre 18 August în golul Taganrog două canoaniere inamice dintr'o escadrilă care încercase zadarnic să atace un convoi german. Convoitul n'a suferit nici o pierdere și nici una din unități n'a fost avariate. Au fost luați câțiva prizonieri printre cari și un băiat de 10 ani care făcea parte din echipajul unei din canoanierele scufundate.

— INSCRIERILE pentru cl. I-a și reinscrierile elevilor ucenice de la Cursul Profesional de Stat pentru Ucenice din Arad se vor face cu începere dela data de 1 Sept. 1943 în localul din str. Tudor Vladimirescu Nr. 1. (Încep. comențial de fete, etaj II).

Elevale ucenice cari încă nu au urmat cursul, vor prezenta la înscriere actul de naștere, certifi. cartei școlari, certificatul de orientare profesională și contractul de ucenic.

Odată cu înscrierea și reinscrierea elevilor patronii vor depune suma de lei 1500 pentru aprovizionarea elevilor cu materialul didactic necesar. Examenele de corectură vor avea loc: Cl. I-a 6 Sept. ora 8 a. m. Cl. II-a și a III-a 7 Sept. ora 8 a. m. Examenul de absolvire a. III-a 10 Sept. ora 8. Examenul de diferență pentru cl. I-a a elevilor ce posedă 7 cl. primare, va avea loc la data de 27 Sept. ora 8 a. m. Domnii patronii sunt rugați să-și înscrie ucenicele la cursuri, pentru că altfel vor suferi rigoriile legii.

Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciști Feminini din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III sub Nr. Fi 31-1948

Prim-redactor I. D. DABICIU — Redactor responsabil S. MICLEA
Redacția și Administrația Arad, Str. Enănescu Nr. 3. Telefon 13-33
Tipografia CREDINȚA Arad — No. 1347-1941 Camerade Comert, Arad.

Abonamente pentru provincie: 300 lei pe 3 luni, plătite înainte. Abonamentele se pot plăti și la 1 și 15 zile în avans.